

Быть активным участником социалистического соревнования — это значит:

— Не отказываться ни от какой работы — выгодной она или невыгодной, тяжелой или легкой. Врататься за нее с охотой, относиться к труду, как к потребности и радости.

— Во всяком деле проявлять сменальную. Думать, как сделать лучше. Выполнять работу не механически, а творчески, с мыслью.

— Идти и работать по правилу — один за всех, все за одного.

Считать так:

- Один лодыр — позор всей бригаде;
- Один прогул — пятно на всех;
- Один допустил брак — беда целого коллектива;

— Свои знания и опыт делить на всех. Видишь, отвечает сосед — помоги! Не можешь сделать сам — не стыдись обратиться и товарищу.

— Окончил работу — не терять времени зря. Тебя ждет школа, техникум, институт. Есть свободная минута — бери в руки книгу, учись, чтобы принести еще большие пользы Родине, народу.

— Организовано проводи отдых. Заботься о своей культуре. Брось за борт сиверословие, грубость, выливи. Будь врагом хулиганства и бескультурья. Будь вежливым, приветливым, тактичным на работе и в быту!

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

№ 29.

Среда, 30 июля 1969 года.

Цена 1 коп.

## ОТ ОЗНАЧЕННОГО ДО КАРЛОВА СТВОРА

Забуду о новичках, которых надо научить делу, привить любовь и профессию, Анна Никитична Иванова считает особую обязанность. Штукатур-маляр из бригады Ю. С. Жукова участна № 3 СМУ-1 воспитывает в молодых строителях ценное качество. Где словом, где делом, а подчас и личным примером Анна Никитична помогает молодежи.

Ее дочь Люба пошла по стопам матери — выбрала профессию отделочницы.

Опыт, конечно, приходит с годами, а училась Люба, помимо материнских курсов, еще и в строительном училище.

В бригаде А. Н. Иванова всеми уважаемый человек. И не только за ее возраст, за то, что умеет она по достоинству оценить новичка, наставить на правильный путь.

На снимке: А. Н. Иванова.

Фото П. Демченко.



## И СНОВА СЕЛЬВОНИК

В комитете комсомола строительства Саяно-Шушенской ГЭС подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад и звеньев. Первое место заняла бригада

Степана Сельвоника. Коллектив ее план июня выполнил на 371,4 процента. Членами штаба стройки бригаде плотников-бетонщиков присужден самый высокий балл. В настоящее время бригада Сельвоника работает на заготовке леса.

Соревнование комсомольско-молодежных коллективов продолжается.

## МАЙНА — МАКЛАКОВО

В далеком Маклаково отправилось звено молодых монтажников ГЭМа. Питеро

парней и девчат будут помогать строителям, чтобы быстрее сдать в эксплуатацию школу для детей труженников махтопродпитывающего завода.

За месяц Любовь Жарко

ва, Галина Бабичева, Владимир Воспобойников, Валерий Жарков, Александр Дутов проведут работы по освещению маклаковской школы.

И, СТРЕЛЬНИКОВ.

На контроле сообразительство

## ЗАДАЧИ И РЕШЕНИЯ

Июль — месяц подведения итогов трудовой деятельности коллективов за первую половину предельно напряженного года. В бригадах и цехах, на прорабских участках за шесть минувших месяцев достигнуто в строй немало новых объектов: здания в эксплуатацию жидкие дома, продолжены километры железнодорожных путей и автомобильных дорог, сэкономлены денежные средства, выросла производительность труда.

Повышенные социалистические обязательства приняла на себя в 1969 году коллектив строительного монтажного цеха № 146, аккредитованного в пос. Маклаково. Транспортники дали слово выполнить план работ на

общую сумму 2 474 тыс. рублей. И пропущенное полугодие подтверждает их трудовые успехи — на сегодня уже освоена 1 397 тыс. рублей.

Такой результат достигнут, безусловно, благодаря сознательному отношению каждого члена коллектива к порученному делу. Социалистические обязательства, внятые бригадой, прорабским участком, стали родным, кровным делом транспортников.

Вот бригада Степана Удовенко (Споробаский участок № 1); здесь энергично и продуктивно работает цеховой комитет, изжиты нарушения трудовой дисциплины, забыты случаи прогулов и безответственного отношения к своим задачам. Успехи этой брига-

ды особенно радуют. Нужно отдать должное организаторским способностям коммуниста Удовенко: ведь еще несколько месяцев назад руководство СМП-146 неоднократно меняло здесь бригады, безуспешно пытавшихся «подобрать ключ» к «бесповоному» коллективу.

А коллектив оказался дружным и работоспособным. Осведомленный Степан Удовенко подобрал-таки и нему ключ, потому что теперь бригада вышла на первое место по строительному поезду, и имена путейцев Татьяны Ждановой, Тамары Сарыной, Варвара Якунина, Полины Гробовской называют в числе лучших, передовых работников.

(Окончание на 2-й стр.).



Добросовестно трудятся на строительных площадках пос. Означенное штукатуры-маляры из бригады Евгения Свицкого (СМУ-1, участок № 3) Валя Монина, Инна Лихачева, Гали Васильева и Лена Юркина. Девушки кореном поработали на отдельке жилого дома № 10, недавно

принятого государственной комиссией. Сейчас они получили новый объект — базу ОРСа — и озабочены своевременной сдачей его в эксплуатацию.

НА СНИМКЕ: девушки из бригады Е. Свицкого.

Фото: М. ШТЫГАШЕВА.

Если ехать из Майны к первому, то не доезжая до Черемухи, прямо у очитых сооружений, можно увидеть уже постаревший указатель «Вира-67». Здесь летом 1967 года 100 студентов Таганрогского радиотехнического института разбили свой

10 июля — знаменательный для всех нас день. Четкий строй. Звучит рапорт: «Товарищ командир! Студенческий строительный отряд Таганрогского радиотехнического института «Вира-69» по случаю торжественного открытия лагеря построил!»

## ВНОВЬ НА САЯНАХ

лагерь, здесь начиналось наше знакомство с Саянами.

По наше настоящее — это партия и девушки из отряда «Вира-69». «Старичком» осталось только 9 человек. Вадим В., Нинулинков С., Вугай В., Демченко В., Разгонев Ю., Величко Ю., наш мастер Воспобойн В., командир Игорь Николаев — им доверие по высшему счету, на них и ответственность по счету наивысшему!

Есть древнее поверье: на novo утро — таким будет день. В нашем отряде день начинается по-деловому, с построения. 6 часов 30 минут — отряд построен. Речь командира коротка. Итоги минувших суток, задание бригадарам на нынешнее.

Начинается день. Веселый и трудный. Десять часов подряд бьются плулы рабочего дня. Мелькают в руках ребыт лопаты и топоры, намазываются километры дорог грузовыми. Бригадыры «выбивают» лес, гвозди, бетон.

Солнце в зените. Работа в ленте. Перекуры коротки. И все-таки в один из них кто-то на ребут успевает прочесть стихи:

Целина — это жизнь без бантингов,  
Лазань, насвоив пропахшая потом.  
Иностранное слово  
«романтика»  
Здесь по-русски звучит  
«работа».

Слово командира, подъем флага. Реболт приветствуют главный инженер СМУ-2 Виктор Иванович Усачев, руководитель геодезической службы Вячеслав Александрович Черенцов. Гости вручают памятные значки. Официальная часть закончена, и Паша Николаевский, наш «транстричник», угощает всех праздничным пирогом и дунитым таежным чаем из смородины. Большой костер, танцы, и чуть ли уставшие, но довольные ребята расходятся по палаткам, чтобы завтра начать новый трудовой день. Спасибо студентам новосибирцам, горьковчанам, всем учителям Черемухи, принявшим участие в нашем празднике!

Рядом с нами трудятся назанцы, москвичи, новосибирцы, брянцы. У каждого отряда свой колорит, свой характер и, если так можно выразиться, свой темперамент. Но при всей внешней несхожести у нас есть общность, которая характерна для единомышленников. Жизнь наша подчинена одной идее, одной цели, одним задачам. Сотни непохожих картин, рисунков, дел, звуков складываются в единый путь студенческой радости!

В. ЧУХЛЕВ,  
комиссар отряда  
«Вира-69».

